Ob6Lwune meToabl peLLeHnn
YPaBHEHUN

VIDEOQUROK I %



Metopa 3ameHbl ypasHenua h(f(x)) = h(g(x))
vbasHeHuem f(x) = a(x):

=] npu pelweHnn nokasaTenbHbIX YPaBHEHUIN, KOFAA
nepexoaunu ot ypasHenua a’/ &) = q9x)
(a >0,a+# 1) KYpPaBHEHWNIO f(x) = g(x);

] npu peweHnn norapnommyecknx ypaBHeHUM, Koraa
nepexogunnu ot ypasHenua log, f (x) = log, g(x)

(a>0,a+# 1), KypasHenuto f(x) = g(x).
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y = h(x) — MOHOTOHHaA PyHKUMA

y = x° — Bo3pacratowan GyHKLMA
5x+3)° =(7x+8)° < 5x+3=7x+8

y = h(x) — HEMOHOTOHHasA GYHKLUMA
Gx+3)8=(7x+8)°%¢ 5x+3=7x+8
sin7x = sin5x & 7x = 5x
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MeTopa, pa3noXXeHnAa Ha MHOXXUTeNU:

4 _ )
f(x) =0,
f(x)g(x)h(x) =0 & [g(x) =0,
h(x) = 0.

\_ ' /
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[Tpumep:

PewwuTb ypasHerne (vVx + 2 — 3)(2x2+6x+5 —1)In(x —8) = 0.

PeweHue:

Vx+2-3=0 [x+2=20

vererrs 1 — 0¥ TEZ ex>8

In(x —8)=0

Vx+2-3=0Vx+2=3x+2=9x,=7
2x2+6x+5—1=O(:)2x2+6x+5=20<:)x2+6x+5=0<:)x2=—5; x3=_1

Inx—-8)=0x-8=1x,=9

OtBeT: 9.

VIDEOUROK I %



[Tpumep:
PEWNTb ypaBHEHNE x3—7x+6=0.

PeweHune:
x3—7x+6=x3—-x—-6x+6=x(x*-1)—-6(x—1D)=x(x—Dx+1)—-6(x—-1) =

=(x—-1x*+x—6)

x—1=0

3 _ — — 2 — —
x°=7x+6=0 (x—-1)(x*+x—6) O(:)[x2+x—6=0

x—1=0ox, =1

x2+x—-6=0x,=-3; x3 =2

OteeT: —3; 1; 2.
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MeToA BBeAeHUsA HOBOM

Uq, Uy, .

nenemeHHOu:

f(x)=0
p(gx)) =0
u=g(x)
p(u) =0
g(x) = uy,
g(x) = uy,

g(x) = up.
, U, — KOPHU ypaBHeHusa p(u) = 0.
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[Tpumep:
PglnTb ypasHenune Vx2 —x + 2+ Vx2 —x + 7 = V2x2 — 2x + 21.
PeweHue:
u=x?—x
VX2 —x+2+Jx2—x+7=2x2-2x+21eVu+2+Vu+7=V2u+21
(Vu+2+Vut7) =(V2u+21)
Uu+2+2J(u+2)u+7)+u+7=2u+21
Ju+2)u+7)=6
(\/(u+2)(u+7))2 = 36

u? +9u + 14 = 36
uw?+9u—-22=0u, =2; u, =—11

Jur+2+Ju; +7=2u; +21 ©V2+2+V2+7 =v2 -2+ 21 — BepHo

Juw 2+ Ju, +7=2u, +21 © V2 -11 +V2 - 11 = /2 - (—11) + 21 — HesepHO
x?—x=20x*-x-2=0x,=-1;x, =2

OtseTt: —1; 2.
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[Tpumep:
P§LNTb ypaBHeHMe COS 2X — 5sinx —3 =0.
PeweHune:
cos 2x = cos’x — sin’x = 1 — 2sin’x
cos2x —5sinx—3 =0 1—2sin’x —5sinx—3 =0 —2sin’x—5sinx —2=0
u=-sinx
—2u’—-5u—-2=0

1
2u2+5u+2=0<:)x1=—§;x2=—2

, 1
sinx = ——
2
sinx = —2
: 1 k+1 T
smx=—§(:)(—1) g+7m,n€Z
Sin x = —2 — ypaBHEHWe He UMeeT peLleHnn

Orget: (—1)F*1 g + mn,n € Z.
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[Tpumep:
P.eLLIMTb ypasHenue 1gZx> + logy 1 10x — 7 = 0.
PeweHwue:
lg?x3 = (31gx)? = 9lg?x
logp1 10x = log;,-1 10x = —1g10x = —(1g10 + 1gx)
Ig?x® +1ogp1 10x —7=091g’x—1—Igx—7=0
u=Igx

U?—u-8=00u, =1, u, = —

9
lgx =1
loy — 8
8X =79
lgx =1 x=10
8

= —— 9

lg x 9(:)10

8
Oteet: 10; 10 9.
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[Tpumep:

81x2

2 —
P§WH1Tb ypaBHeHNe x“ + OrE 40.
PeweHue:
Ox
A*+B%A=x,B = x?
94+ x =2
2, 81x2 O D It x
X (9 + x)? Y9 x 9 X 50
9x \° 18x2 9;—x
- = 40 X 2=18+2
< 9+x) +9+x 9+x=2@{;¢_9 x@x1,2=1i\/19
2 \2 2 2 2 _ _
ad + 18 ad = 40 x—=—20=>{x = —180 2Ox—HelmvteeTKopHeﬁ
9+x 9+x It x #—9
x2
u=9+x

W +18u—-40=0= u; =2; u, = —20

OTseTt: 1 + v/19.
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@YHKLUMOHAaNbHO-TpadprUUecKnm

MeToOn:
(x) A

fx) = g(x) \_
N

o N

Omom memod 103gosisiem ornpeoenums Yucic uypa ‘i-ié\tfﬂ, yeadamab
3Ha4YeHUe KOPHS, Haumu rpubrnuxxeHHble, a 20d U MoYHbIE BHa4YeHUS
KOPpHed.
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PeWwnTh ypaBHeHne \/x = |x — 2|.

PeweHue:

OtserT: 1; 4.

[Tpumep:
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[Tpnumep:

PgwnTb ypasHeHne 3* + 4% = 5%, |

YA
PeweHue: : /
32 4 42 — 52
\ /
X = 2 — KOpeHb ypaBHEHUA o x) AR
2 1 VYE(z)
- 4

O e
Jo \
4 4 0 i3

OTBerT: 2.
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Ecnu Ha npomexcymke X Haubonbwee 3HayeHUe 00HOU u3 pyHKyuly = f(x),
y = g(x) pasHo a u HauMeHbWwee 3Ha4yeHue Opy20li hyHKYUU MOXe PABHO A, MO
ypasHeHue f(x) = g(x) Ha npomexymke X pasHoOCUsbHO cucmeme ypasHeHUl:

{f(x) =a
gx)=a
PSLWKTL ypaBHeHue cos 2x = x* — 2x + 2. |
YA
PeweHue:
y=x*—2x+2 \
b \
sz_z_a:’xB:l; yB=1 inaHle
Yy = COS2MX = Viaus = 1 1
A N L
{x2—2x+2=1(:>x=1 0 / X
cos2nx =1
OTtser: 1.
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MeToa pa3noxeHusa Ha

I MHOXUTEIIN

MeToa BBeaeHUss HOBOM
I nepemMeHHOW
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